

## РАЗВИТЬ ВШИРЬ и ВГЛУБЬ АГИТАЦИЮ СРЕДИ НАСЕЛЕНИЯ

С большим размахом велась массовая агитационная работа в период избирательной кампании по выборам в местные Советы депутатов трудящихся. Трудно было найти дом, квартиру, общежитие, куда бы не доходило слово агитаторов, беседников, тещей.

Большевистская агитация проводилась в ярких и разнообразных формах. Были созданы кружки рабочих, колхозников, домохозяек по изучению избирательного закона. Устраивались митинги, вечера, проводились экскурсии, коллективные просмотры кино, слушание патефонных пластинок.

К агитационной работе была привлечена огромная армия агитаторов. Коммунисты, комсомольцы, интеллигенты, рабочие-становники повсюду носили в гущу трудящихся большевистское слово и большинство из них показало себя талантливыми, способными проводить идеи большевистских идей в массы.

Закрепить богатый, многообразный опыт агитационной работы, сохранить кадры агитаторов и широко развернуть агитацию и пропаганду среди населения — чрезвычайно важная политическая задача партийных организаций.

Придавая агитационно-массовой работе большое значение, многие партийные организации города и района сохраняли кружки, организованные в догах, общежитиях рабочих, закрывали вышедших агитаторов и систематически руководят ими.

Партийная организация завода железнодорожного машиностроения вскоре после выборов обсудила итоги агитационной работы, составила план, пересмотрела состав агитаторов, закрепила агитационные пункты за цеховыми партийными организациями. В плане партбюро намечало провести с агитаторами курсы, предусмотрело проведение консультаций.

Многие агитаторы с этого завода в своей работе среди населения проявляют инициативу. Об этом красноречиво подтверждают выступления агитаторов, помещенные сегодня в нашей газете.

Не прекращая свою работу среди населения партийная организация фабрики им. Абельмана. Здесь так же, как и в предшествующие дни, агитаторы в квартирах рабочих проводят беседы. За последнее время прочитаны беседы о международном положении, о 16 годовщине со дня смерти В. И. Ленина, о революционной сущности праздника «Рождество».

Агитаторы Шапкин, Малахова, Каряков, Калова, Малахова, провели по 2-3 беседы среди избирателей. Партийное бюро закрепило все 72 кружка, организованное в избирательную кампанию.

Партийная организация Санниковского сельского совета одна из лучших в сельской местности организует политико-массовую работу среди населения колхозной деревни. В Санникове систематически проводятся беседы, в которых читаются доклады по разным темам. Агитаторы-агитаторы раскрылись по деревням, где

они успешно выполняют поручения партийной организации.

Однако далеко не везде дело обстоит так. Значительное число партийных организаций, и особенно в сельской местности, успокоилось на достигнутых успехах во время выборов в местные Советы депутатов трудящихся, ограничилось подведением итогов проделанной работы. Так, например, дело обстоит в партийной организации городского совета. Здесь из-за невостребованности секретаря партбюро тов. Шаликова агитационно-массовая работа замирает.

Яркой иллюстрацией недоуверительного положения с агитационной работой может служить партийная организация фабрики им. Володарского. Подобные факты наблюдаются в Вахромесском, Эдемском, Тимонинском, Ковриновском сельских советах, на фабрике им. Караз Либинского.

Нечего и говорить о недоуверительности такого положения. Агитационно-массовая работа среди населения должна быть поставлена на твердые рельсы. В избирательную кампанию миллионы трудящихся приближались к политической жизни, в огромной мере вырос их интерес и вопросы текущей политики. Этот интерес надо неослабно удовлетворять, агитационную работу надо развернуть вширь и вглубь не только на предприятиях, но и по месту жительства рабочих, колхозников, домохозяек. Работы неопытных агитаторов надо направлять, как это делается за рубежом, как самоотверженно борется Красная Армия против белофилов, они хотят иметь полное представление о календаре, сознательной жизни нашей счастливой родины.

По примеру передовой организации завода железнодорожного машиностроения необходимо всем партийным организациям составить конкретный план работы среди населения, закрепить агитаторов и организовать для них курсы, семинары. Особой заботой и вниманием необходимо окружить молодых агитаторов, беспризорных, оказывая им всяческую помощь, разъясняя и указывая как алмазные борозы на линии большевистской партии.

28 января проходила партийный актив города с обсуждением итогов политической работы и избирательную кампанию. Подводя итоги работы, партийная организация должна обладать всех руководителей партийных организаций города закрепить и развить вширь и вглубь работу среди населения.

Партийные организации обязаны неослабно помогать агитаторам, беседникам и тещам в лучшей организации массово-политической работы среди населения. Партийные руководители должны систематически проверять работу на агитационных пунктах, посещать занятия кружков, участвовать на беседах агитаторов, беседников и на ходу исправлять все выявленные недостатки, систематически оказывать помощь в работе товарищам, несущим большевистское слово в массы трудящихся.

### Героические люди ледокола «Седов».



На снимке: Бойман ледокола Д. П. Бутурин.

### Дома Советов

В 20 городах РСФСР строятся Дома Советов. Самым крупным из них будет Дом Советов в Ленинграде. В восьмипятиэтажном здании обстроятся свыше тысячи комнат, несколько малых залов, большой зал на 3000 человек. Внутренне помещения Дома Советов отделяются лучшими породами дерева, бронзой и мрамором, лепными украшениями.

К концу года закончатся строительство и будут сданы в эксплуатацию 12 Домов Советов: в Черкасске, Маврино-Шахаре, Курск, Чебоксарах, Нарьян-Маре, Мурманске и других городах.

(ТАСС).

### РАСТЕТ ОБЩЕСТВЕННОЕ ЖИВОТНОСТВО

В колхозах Нагорно-Карабахской автономной области за последние полгода организовано 95 новых животноводческих ферм. Для увеличения общественного животноводства колхозники продали колхозам 6,406 голов крупного рогатого и 7,123 головы мелкого скота. В области сейчас нет ни одного колхоза без животноводческих ферм.

### ОПЕРЕВОДКА ШТАБА ЛЕНИНГРАДСКОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

В течение 28 января на фронте ничего существенного не произошло.

## ПОБЕДА БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ОРГАНИЗОВАННОСТИ

Из статьи В. М. Стрекаловского — заместителя начальника Главсевморпути

Великий советский народ героически сопротивлялся в походе обманчиво спешившим отрядам, произведшим на дрейфующем ледоколе Красное знамя Советского Союза через нечуждые просторы Севера.

Победа седовцев не случайна. Она — яркий пример самоотверженности, боевого веча советского народа, в атмосфере единства и заботы партии, правительства и лично товарища Сталина.

Великолепный след за ходом дрейфа корабля, товарищ Сталин предпринял руководящий Главоперштаб в обеспечении своевременной подготовки к выходу «Седова» из льда.

Флагманский подполковник экспедиции начал еще летом. На дальнем Главсевморпути Герой Советского Союза тов. Сталин, находясь там же на борту ледокола «И. Сталин», встречаясь перед выходом этого корабля из льда — заранее подготавливая и трудную зимнюю работу.

По окончании плановой экспедиции, ледокол «И. Сталин» был

## Передача опыта передовиков сельского хозяйства

В колхозах Кировского района (Ямбловская область) по инициативе райкома партии и земельного отдела организована передача опыта передовиков сельского хозяйства. Создано 11 бригад, в составе которых — участники Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1939 года, кандидаты на выставку нынешнего года, бригады-столбуновки.

Бригады возглавляют агрономами. В январе они побывали в 37 колхозах района. Передовики-стационары подробно знакомятся с состоянием производства и затем на общих собраниях колхозников рассказывают о своем опыте борьбы за высокий урожай, дают советы, как лучше применить их методы в условиях данного колхоза.

Бригады передовиков бригады сельхозартели имени Ленина орденосеки Болдыки, собравший в 1939 году по 27 центнеров овса с гектара, поделился своим опытом с колхозниками сельхозартели «Вперед и социализм». С огромным интересом слушали колхозники сельхозартели «Трудовик» доклад заведующего молочнотоварной фермой колхоза имени Ленина орденосеки Григоренко о том, как ферма в нынешнем году добилась урожая по 4200 литров молока от каждой фуражной коровы.

В течение зимы бригады передовиков побывали во всех 97 сельскохозяйственных артелях района. (ТАСС).

## ДЕСЯТИЛИТИЕ КОЛХОЗА-МИЛЛИОНЕРА

АЛМА-АТА, 27 января. Колхоз «МТЦ Востока» праздновал свой десятилетний юбилей. На общем собрании колхозников выступил председатель артели тов. Есери. Он рассказал о развитии колхоза, о материальном благополучии колхозников.

В 1930 году доход колхоза составлял 536 тысяч рублей, в нынешнем году — 4,064 тысячи рублей. Колхозники, кроме натуральной

части доходов, получили по 4 рубля 40 копеек за трудодень. 52 колхозника были на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

На праздновании председатель облисполкома тов. Шарипов вручил колхозу диплом второй степени, присужденный Главгосметком Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

## 14-я Всесоюзная лотерея Осоавиахима

По ходатайству Центрального совета Осоавиахима Совнарком СССР разрешил выкуп 14-й Всесоюзной лотереи Осоавиахима на сумму 200 млн. рублей.

Вчера на заседании президиума Центрального совета Осоавиахима СССР обсуждался вопрос подготовки и проведения 14-й лотереи. Установлен срок реализации лотерейных билетов — с 15 апреля по 15 июля 1940 года.

Всего будет разыграно 403 тысячи билетов на сумму в 25 млн. рублей. В 13-й лотерее было

разыграно выигрышей на 13,5 млн. рублей. Тираж выигрышей по билетам 14-й лотереи состоится в ноябре 1940 года. В числе этих выигрышей — 4 автомашины «ЗИС-101», 18 автомашин «М-1», 35 мотоциклов с коляской, 40 мотоциклов без коляски, 49 плавильных, 59 путешествий по СССР и много других ценных выигрышей.

Средства, полученные от 14-й лотереи, предназначаются на усиление массово-оборонной работы Осоавиахима среди трудящихся.

## Новые машины для сельского хозяйства

Агроном Запорожского филиала Всесоюзного института механизации и электрификации сельского хозяйства тов. Залотский спелеотурбинную машину для поезда агрегатированного трактора.

При испытаниях она показала хорошие результаты. Производительность ее достигает 4 гектаров за 10-часовой рабочий день при обслуживании одним человеком. Большую работу по созданию

новых машин для сельского хозяйства ведет коллектив Аммонской научно-исследовательской станции.

Для селекционных и семеноводческих работ и посева изготовлена индустриальная одновальная сеялка. Хорошие результаты получают также при испытаниях тракторной сеялки для квадратно-шахматного посева пропашных культур. (ТАСС).

## Новая лодка агентства гавас Опровержение ТАСС

Французское агентство Гавас, набравшее руку на клеветнических измышлениях против Советского Союза, вот уже несколько дней развешивает лозунг клеветнических измышлений о ССОР Гавас. Гавас надо уверить, что в «Звездочке Гавасина», то есть в Звездочке Советской Украины, кроме советских войск, имеются также и другие вооруженные силы, и в этом районе, причём количество германских войск возросло бы до 500 человек до 25 дивизий.

Насмелая на бесцеремонную насмешку и лезущий лезвием этого обвинения, ТАСС по поручению советских органов — кругом все же считать нужным опровергнуть это обвинение Гавас и заявляет, что одна из офицеров — была на территории Звездочке Украины, тем более что переговоры, состоявшиеся между СССР и Германией накануне этого обвинения, являются фактом одной стороны на территории другой стороны.

мощность подготовлен к походу в Гренландское море.

Длинный состав корабля был укомплектован опытным экипажем командирами, неоднократно участвовавшими в арктических походах. На борту корабля были найдены большой запас угля и воды, девятичасовой запас продовольствия, большое снаряжение и два самолета, imprescindibles для зимних полетов в Арктику. 15 декабря — точно в срок, установленный правительством, ледокол вышел из Мурманска к «Седову».

Варенское море встретило ледокол жестоким штормом. Около шести суток бушевала непогода. Гужмажные волны обрушивались на судно. Водным экипажем создало многократный спасательный матер, разбросав несколько бочек с продовольствием и горючим. Вода захлестывала палубу. Сильнейший ветер, была слышна и штурманский рубка. Чтобы выжить, пришлось взорвать взрывчатку, пришлось выжидать за бортом около 500 тонн арктической воды. Работа судна в этот день была крайне напряженной. Изредка слышались шипящий

ветра и пурга не позволяли даже определить географическую широту. Тяжелое испытание флагманский корабль выдержал с честью, показав прекрасную плавучесть и крепость.

Гренландское море встретило ледокол неожиданным температурным штормом. Прохладная и вода застывала, замораживая корабль в толстых ледяной пеленке. Команда с топорами и лопатами и ручья скальнула лед, освободив корабль от многократных толчков.

Известно было, что капитан Валуев направил корабль к «Седову» вдоль западных берегов Шпицбергена. 23 декабря судно вошло в лед. Корабль провалился в «Седову» сквозь зимние ледяные поля.

13 января ледокол «И. Сталин» приваривался к правому борту «Седова». Дрейф «Седова», продолжавшийся 812 дней, был закончен. Судно возвращается на родину, преодолев все трудности, извлеченные победителями. Она совершила великий подвиг не имея науки, а им — могучей социалистической родины. (ТАСС).

# Закрепить и расширить богатый опыт агитационной работы

## Шире развлекать агитационно-массовую работу

(С собрания горпартактива)

25 января в клубе металлистов состоялось собрание городского партийного актива. Доклад «О состоянии агитационно-массовой работы и дальнейших задачах парт-организации города» сделал секретарь горкома ВКП(б) тов. Хаханов.

Докладчик много привел фактов хорошей агитационно-массовой работы в период избирательной кампании по выборам в местные Советы депутатов трудящихся и как следствие этого блестящая победа сталинского блока коммунистов и беспартийных, а также новые производственные успехи.

Тов. Хаханов, отмечая ослабление агитационно-массовой работы как на предприятиях, так и на бывших избирательных участках, поставил задачу перед партийным активом шире вести агитационно-массовую работу.

По докладу тов. Хаханова развернулись оживленные прения. Первой выступила член ВКП(б), старейший депутат городского Совета тов. Таланова, которая говорила о необходимости вести работу с домохозяйками в подшефных колхозах и в цехах.

— В агитационно-массовой работе много форм, — говорил кандидат медицинских наук, депутат городского Совета Николай Валерианович Воскресенский, — но я хочу остановиться на антирелигиозной пропаганде, которая особенно доходчива до населения.

Управляющий отделением госбанка тов. Шаров в своем выступлении сказал:

— Нам нужно признать, что хозяйственные затруднения в городе обостряют недостаточной работой партийной организации. В связи с плохой торговлей, получались финансовые затруднения в городе, а отдельные коммунисты-руководители деньги самостоятельно расходуют. Например, директор головного буфета станция Ковров тов. Набутовский самостоятельно израсходовал 111000 рублей.

С интересной резью выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Завьялов, который обратил вни-

мание партийного актива города на необходимость оказания практической помощи в проведении партийно-массовой работы в сельской местности.

— 52 колхоза не закончили полностью обкомот, — говорит тов. Завьялов, — такого позора не знает история, а коммунисты, которые работают на предприятиях города, но проживают в деревне, никакой помощи не оказывают колхозам. Партийным организациям города надо серьезно заняться коммунистами, живущими в сельской местности, и осуществлять надлежащее шефство над колхозами.

Правильно ставили вопрос в своих выступлениях тов. Богатов (М-жрайторг), Завьялов (райком ВКП(б)), Хуляков (горторгдел), Соколова (горком ВКП(б)) и другие о необходимости создания овощной базы в близлежащих к городу колхозах и пригородной совхозе.

В конце собрания выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Пролетов, который поставил задачу перед партийным активом поднять партийно-массовую работу на должную высоту с тем, чтобы несмотря на затруднения в снабжении топливом, недостатке рабочей силы и неудовлетворительной торговле, производственный план 1940 года каждым предприятием был не только выполнен, но и перевыполнен.

Собрание партийного актива приняло решение, направленное на улучшение партийно-массовой работы в городе и на ликвидацию хозяйственных недочетов.

С. Назаров.

## РАБОТАЮ ПО ПЛАНУ

В начале сентября прошлого года партийное бюро завода железнодорожного машиностроения оказало мне, молодому кандидату ВКП(б), большое доверие — поручило вести агитационно-массовую работу среди населения на избирательном участке.

Вскоре после утверждения меня агитатором я с жеманью приступила к выполнению поручения. На своем агитучастке я организовала кружок, в который записалось 16 домохозяек. Первые занятия я посвятила разъяснению решений IV Сессии Верховного Совета Союза ССР, на занятии собрались все слушатели кружка.

Теплая, душевная встреча с домохозяйками еще активнее заставила меня работать агитатором и быть постоянным «гостем» у трудящихся. С каждой встречей мы становились все ближе, все сплоченнее. На одном из занятий домохозяйки попросили меня прочитать им что-нибудь из художественной литературы, на их запрос я отказнулась с радостью. На следующих занятиях прочла им книгу М. Горького «Мать».

Чтение книги еще больше привлекло домохозяек.

По желанию слушателей мы два раза коллективно устраивали выход в кино и после просмотра картины на следующем занятии делились своими впечатлениями о картине.

Проводила я беседы по изучению избирательного закона, на международные и антирелигиозные темы. Во время занятий по изучению Положения о выборах в местные Советы домохозяйки говорили, что пользуются всеми правами, что партия, правитель-

ство и лично товарищ Сталин проявляют о них большую заботу. Домохозяйка тов. Семцова на одном из занятий заявила:

— Мне 66 лет, но я не чувствую старости, я чувствую себя молодой, жеманрадной и не боюсь за завтрашний день, так как я обеспечена всем и в то же время мне предоставлены все права наравне с мужчинами, я могу работать и быть избранной.

Выслушав домохозяек, из прекрасные слова охватила меня особым чувством, чувством любви и преданности нашей родине, нашему любимому Сталину. Мне еще сильнее и сильнее хотелось работать так, чтобы моя работа была полезна домохозяйкам и мне самой.

Партийная организация сделала за моей работой, помогала мне и удовлетворила мои запросы. Зам. секретаря партбюро тов. Давыдов каждый день беседовал со мной и много давал полезных советов и указаний, как лучше проводить агитационно-массовую работу среди населения.

В день выборов — 24 декабря — я обеспечила 100-процентную явку избирателей (на участке, где я работала).

Доверие, оказанное мне партийным бюро, я с честью оправдала и за проведение политико-массовой работы среди домохозяек я получила благодарность от начальника дороги.

Избирательная кампания кончилась, но я не кончила агитационно-массовую работу среди населения. После выборов в местные Советы депутатов трудящихся я собрала всех слушателей кружка и рассказала им об итогах выборов. На этом занятии мы отметили план работы кружка. Через несколько дней, 5 января, провела я беседу на тему: «Революционная сущность праздника «Крестьянство». На занятии присутствовало 14 человек и все они остались довольны проведенной беседой. 19 января проводила беседу на тему «16 лет без Ленина под руководством товарища Сталина по ленинскому пути». Так систематически, строго придерживаясь плана, буду проводить беседы с домохозяйками.

А. И. Горбунова, заведующая библиотечной партийной станцией завода.

А. Таланова.

## Хороший агитатор

Агитатор товарищ Пестеров с завода железнодорожного машиностроения на протяжении всей избирательной кампании систематически проводил среди домохозяек занятия, разъясняя все жизненные вопросы. Он хорошо готовился к беседе и занятия у него проходили живо, интересно. Домохозяйки с интересом слушали агитатора и всегда оставались довольны проведенной беседой.

Тов. Пестеров после выборов в местные Советы депутатов трудящихся не прекращает своей работы. Он строго по плану проводит беседы с домохозяйками. 22 января он проводил беседу на тему: «16 лет без Ленина под руководством товарища Сталина по ленинскому пути». Беседу тов. Пестеров провел очень обширно, рассказал домохозяйкам, как большинство партии под руководством вождя народов товарища Сталина осуществляет заветы Ленина.

Собравшиеся домохозяйки с интересом слушали беседу тов. Пестерова и пожелали ему в дальнейшем также хорошо проводить беседы.

С. Назаров.

А. Таланова.

## Закрепляем достигнутые успехи

На выборах в местные Советы депутатов трудящихся сталинский блок коммунистов и беспартийных одержал новую блестящую победу. Трудящиеся нашей родины единодушно избрали в местные Советы верных сынов и дочерей нашей родины — партийных и беспартийных большевиков.

В этой победе громадную роль сыграла безукоризненная агитация, широко развернувшаяся во время избирательной кампании.

Большую агитационную работу в избирательную кампанию провела партийная организация завода железнодорожного машиностроения. На избирательных участках работало 85 агитаторов и в цехах 113 человек. Агитаторы несли большевистское слово в массы, разъясняли избирательные решения IV и V Сессии Верховного Совета СССР, доклады тт. Молотова, Ворошилова на Сессии, проводили беседы на международные и антирелигиозные темы, разъясняли решения партии и Советского правительства.

В дни избирательной кампании с утра до поздней ночи в партбюро не прекращался поток посетителей, приходили не только коммунисты, но многие беспартийные. Шли за консультацией по вопросам международных се-

битий, просили помочь составить конспект выступления на митингах или собраниях, подробнее рассказать биографию того или иного кандидата в депутаты, изменить мнения о проведенной беседе, обсудить план встречи избирателями с кандидатами, узнать новости, сообщить о прошедшей экскурсии, о запросах избирателей.

Центром массово-политической и агитационной работы является бывший избирательный участок, агитпункт. Там сосредотачивались основные наши силы пропагандистов, агитаторов и организаторов, там копали новую славою победу сталинского блока.

До начала избирательной кампании стала готовиться наша партийная организация к выборам. Мы начали с подбора и политической подготовки кадров, с их расстановки и использования богатого опыта прошлых избирательных кампаний.

В сентябре и октябре через десятки и пятидневные курсы агитаторов мы пропустили 62 человека. На них были члены партии, комсомольцы и беспартийные. Из них многие имели опыт работы с населением, но больше на курсах были агитаторы вновь выданные и впервые участвовавшие в агитационной работе.

Многие наши агитаторы хорошо зарекомендовали себя среди трудящихся в избирательную кампанию, их встречали на избирательном участке, как хороших знакомых, советников, руководителей. К их голосу чутко прислушивались. Вот политорганизаторы, работающие на избирательном участке, все свое свободное время и связали агитационной работе: тт. Рязанцев, Лютов, Горбунова, Бачурин, Зотов, Степанов, Гусев, Андреев, Завалов, Каманов, Пелесин, Свободников, Белозеров, Лабутин и другие.

В ходе избирательной кампании выдвинулись новые агитаторы, которые впервые участвовали в агитационной работе. Таких товарищей было 39 человек. Среди них тт. Андреев, Власов, Завалов, Саваял, Барышников, Кучманский и др.

За время избирательной кампании партийная организация выросла на 43 человека. Выступили в партию такие товарищи как тов. Пучинин — стахановец, Федосеев — стахановец-многостаночник, Федорин, Барышников — лучший агитатор, Баранов и другие.

После избирательной кампании итоги агитационно-массовой работы были обсуждены на заседании партбюро, на партийных собраниях в цехах и на совещании руководителей агитколлективов и агитаторов.

Подводя итоги избирательной кампании, партийная организация решила закрепить достигнутые успехи агитационно-массовой работы на агитучастках и в цехах.

Для этого партбюро закрепило каждому цеховую партийную организацию за агитационным участком. Длительность агитколлективов и вработоспособных агитаторов заменили лучшими, политически грамотными товарищами. Агитаторы распределены на отдельные участки и они будут обслуживать 6—8 домов каждый.

В цехах проводим также передвижки. Занимаются расстановкой агитационных кадров. В каждой смене агитаторы выделяются из расчета на 8—12 рабочих агитаторов. Раньше у нас был один руководитель агитколлективов, теперь, а это было трудно одному руководить, сейчас мы выделяем на каждую смену по два руководителя.

В настоящее время мы с агитаторами проведем пятнадцатидневный семинар, на котором будет прочитан ряд лекций хорошо подготовленным, квалифицированным лекторами. Кроме этого каждую декаду по плану будем проводить однодневный семинар агитаторов по отдельным темам агитационно-массовой работы. Это обеспечит политический рост агитаторов, даст им дополнительные знания.

Партийная организация в дни выборов в местные Советы депутатов трудящихся ни на один день не переставала проводить полити-

## Лучше руководить агитколлективом

В избирательную кампанию по выборам в местные Советы депутатов трудящихся агитколлектив, который я руководил, состоял из 15 хороших грамотных, инициативных агитаторов.

В избирательную кампанию, как всегда, была агитационная, политическая работа была на должной высоте. Трудно было найти такого человека, в котором бы не поблескивал агитатор, но я выделял ему о реченных партии и правительства.

Все агитаторы были распределены по участку. По инициативе Сталинских Комитетов и избирательного комитета были организованы 8 кружков. Для проведения занятий в кружках агитколлектив выделил лучших агитаторов, которые аккуратно, раз в неделю, проводили занятия. Агитаторы тт. Лабутин, Сав. Свободников, Кучманский и другие показали образцы работы. Они прекрасно проводили занятия в кружках и пользовались авторитетом у слушателей.

Почти все агитаторы на беседах выделяли в выделенных помещениях, географических картинах и были случаи, когда агитаторы брали с собой карты, организаторы вели занятия, проводили экскурсии на завод железнодорожного машиностроения.

Хорошо работали в работе агитаторы домохозяйки тт. Иванова, Плавкина, Шершова и другие, которые представляли политический для проведения занятий и собирали людей. Мне, как руководителю агитколлектива, приходилось осуществлять общее руководство, давать инструктаж агитаторам, помогать им в работе.

В настоящее время многие агитаторы так же, как и в избирательную кампанию, проводят занятия среди населения. Инициатива на большую процентную агитационно-массовую работу агитколлективом, все же необходимо отметить, что агитационная работа крупными организациями является. И все агитаторы были на разных постах и в связи с это создавало трудности в работе.

Мне думается, что агитколлективом нужно создать при каждой цеховой партийной организации и закрепить их за определенными агитаторами.

А. Федосеев, завод железнодорожного машиностроения.

не-воспитательную работу среди широких масс трудящихся. Проведением совещаний агитаторами и руководителями агитколлективов закреплено выделенные агитационной работы. Инициатива оказания помощи агитаторам вылилась на агитационный пункт, который вместе с трудящимися цеховыми работниками проводили систематически вести большевистское слово в массы. Пестерова агитаторы уже провели на два-три и даже по четыре беседы среди населения.

Агитаторы тт. Лабутин, Горбунова, Воронин, Власов, Канунин, Пестеров и другие обеспечили строго по утвержденному плану беседы среди рабочих, служащих, домохозяек на агитационных участках, закрепленных за ними.

Агитационно-массовая работа должна получить широкий размах. Большевики агитаторы обязаны систематически проводить агитацию среди широких масс трудящихся и работниц и на выделенных производственных участках третьей сталинской пятилетки.

Нужно помнить и том, что агитколлективы и агитаторы при помощи местных партийных агитационных и партийных ячеек — должны бороться со своими задачами.

Кружковому секретарю партбюро завода железнодорожного машиностроения.

# Использовав внутренние резервы, выведем цех из прорыва

Сталелитейный цех завода железнодорожного машиностроения производственную программу 1939 года выполнил лишь на 60,13 процента, перерасходовав фонд заработной платы на 665.000 рублей. Основные причины неудовлетворительной работы, во-первых, в изломе снабжения металлургической шихтой, огнеупорными материалами, формочной глиной, известковыми камнями и другими материалами, из-за отсутствия которых рабочие в январе простояли 40—50 процентов рабочего времени и, во-вторых, в очень плохой организации труда в цехе и в отсутствии трудовой дисциплины не только среди рабочих, но даже среди большинства мастеров и других командиров цеха. Имеются ли возможности снабжать цех материалами для бесперебойной работы? Да, возможности имеются. Все упущается только в желании работников отдела снабжения и транспортного цеха попростому бороться за то, чтобы сталелитейный цех не простоял неделями сменами и днями из-за отсутствия материалов, которые имеются на территории завода или нашего района.

Такие материалы, как сталый лом, формочная глина, известковый камень и даже доломит, который может заменить 75 процентов мате-риального порошка, доставляемого на завод с Урала, имеются в достаточной мере в нашем районе. Но работники отдела снабжения Хаулюков, Байков, Юсов и другие совершенно не занимались вопросами снабжения цеха этими материалами. Этот факт был установлен на совещании у технического директора завода тов. Воробьева 25 января. И только когда тов. Воробьев поставил конкретно вопрос о снабжении сталелитейного цеха шихтой и глиной в выходной день 26 января, эти материалы были доставлены в течение двух суток, причем 15 тонн глины из Пестова были доставлены на колесных локомотивах.

На протяжении 1939 года очень много было разговоров на заводе о том, что сталелитейный цех не выполняет производственную Программу из-за отсутствия вспомогательных рабочих и формовщиков. Когда же в январе мы занялись провер-

кой каждого участка цеха, сколько фактически нужно рабочих, то выяснилось, что вместо 263 вспомогательных рабочих, запланированных на 1 квартал 1940 года, их нужно не более 190 человек. Это количество можно значительно уменьшить еще за счет совмещения профессий заводчиков, краповщиков, занециков, слесарей и других рабочих, которые заполняют производительно свой рабочий день на 30—40 процентов.

Недостаток формовщиков можно с избытком перекрывать путем улучшения организации труда этих рабочих, создав специальные бригады из 2—3 человек, в которые входили бы один квалифицированный формовщик и 1—2 рабочих 3 разряда, переведенных из вспомогательных рабочих. Эти неквалифицированные рабочие смогут через 5—10 дней набивать формы, а квалифицированный формовщик 5 или 6 разряда будет только отделять эти формы и собирать под лаянку.

С 1 февраля будет проведена более правильная расстановка командиров цеха. Вместо начальников пролетов вводятся в штат цеха начальники смены с правами помощника начальника цеха, которые будут заниматься вопросами рационального использования основных и вспомогательных рабочих, руководить мастерами участков в отношении подготовки рабочего места, следить за тем, чтобы в цех были доставлены необходимые материалы в каждой смене, контролировать работу сменных плановиков, не допускать перерасхода жидкого и твердого топлива, формочных и других материалов против установленных норм.

Проведение в жизнь указанных выше мероприятий, а также организация социалистического соревнования среди всех рабочих и командиров цеха за укрепление трудовой дисциплины и повышение производительности труда позволит нам в феврале выйти из прорыва и в дальнейшем выполнять ежемесячно производственную программу и сияжать самостоятельную продукцию.

Д. Т. Зеленский, начальник сталелитейного цеха завода железнодорожного машиностроения.

## Литейщики темпов не сдают

Передовые стахановцы — формовщики, стержневщики и обрубщики литейного цеха завода им Малеева в Калинин неуклонно повышают производительность труда.

Формовщик тов. Большаков ежедневно выполняет задание на 184 процента, тов. Сивнов дает

по полторы норм, не отстает от него тов. Калинин и стержневщик тов. Плакин. Обрубщик тов. Крюков, награжденный медалью «За трудовое отличие», выполняет задание на 180 процентов и молодой обрубщик тов. Волков довел выполнение до двух норм.

Комитет ВЛКСМ завода им Киркича часто получает письма от комсомольцев, ранее работавших на заводе, а в настоящее время находящихся в рядах нашей доблестной Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота.

В этих письмах, полных горячей любви и пламенных чувств к нашей великой родине, советскому правительству и Всесоюзной коммунистической партии большевиков и лично товарищу Сталину наши комсомольцы и несоюзная молодежь выражают подлинный большевистский патриотизм к своему социалистическому отечеству, рассказывают о своем культурном и политическом росте, о своих успехах и достижениях.

Бывшие слесари, фрезеровщики, токари, нормировщики, конструкторы в своих письмах выказывают стахановцев своего завода на социалистическое соревнование, берут на себя конкретные обязательства по овладению 6-ею и политической подготовкой, они призывают комсомольцев и несоюзную молодежь завода честно трудиться на своем посту, не жить успехи и победы нашей страны, всегда быть в силе и быть всегда готовыми ответить тройным ударом на удар поджигателей войны. Красочно и увлекательно рассказывают в своих письмах красноармейцы и краснофлот-

цы о том, как они организуют борьбу с белофинскими бандами.

Ниже приводим письмо бывшего рабочего зав. д. комсомольца краснофлотца т. Борисова.

Здравствуйте дорогие товарищи! Шлю вам свой горячий краснофлотский комсомольский привет и массу наилучших пожеланий и успехов в вашей работе.

Дорогие товарищи, я сейчас нахожусь в рядах Военно-Морского Флота, выполняю великое и почетное дело гражданина Советского Союза. Наш советский многомиллионный и многонациональный народ возложил на нас почетную обязанность — быть на страже великого отечества трудящихся, это великое доверие мы оправдаем с честью.

Товарищи комсомольцы, работайте лучше и будьте уверены, что наши границы накрепко замке. На море, на суше и в воздухе стоит на страже войны доблестной Красной Армии и Флота, которые готовы в любое время, в любых условиях выполнить любую задачу и поручение партии и правительства. Вам известно, с какими героями и отцами, с как и энергией и находчивостью боимся

Красной Армии и Военно-Морского Флота ведут борьбу с белофинскими бандами.

С имени великого учителя и друга трудящихся всего мира Иосифа Виссарионовича Сталина бойцы и командиры идут в бой, со словами «за родину», «за Сталина», завоевывая победы наша героическая Красная Армия, освобождая финский народ от эксплуатации и угнетения финской буржуазии, от кровавых псов Таллиев и Маннергеймов. Над на выполнение 6-ых заданий правительства и партии, наша Красная Армия чувствует, как близ к ней наш великий народ, какую громадную любовь и любовь и всей привязывает наш любимый товарищ Сталин.

Товарищи комсомольцы и несоюзная молодежь, мне, как бывшему рабочему заводу, хочется знать, с какими победами вы вступили в новый год, как работает комсомольская организация и в частности отделение, в котором я работаю. Я хочу жить с вами одной жизнью. Пешите чаще.

С комсомольским приветом к вам Борисов.

Можно было бы несколько привести таких писем, и все они ярко говорят о любви к родине, к партии, к партии, правительству и великому Сталину.

Александров.

# В помощь учителю — учебно-консультационный пункт

Широко развернутая в стране сеть заочного обучения дает учителю полную возможность, не отрываясь от работы в школе, повысить свою квалификацию и получить высшее педагогическое образование. Советское правительство создало все условия для заочного обучения, это проявляется в организации народного образования и профессору учителей требования — добиться полного охвата учителей заочным обучением и лучшей постановки учебной работы с учителями-заочниками.

Свыше 150 тысяч человек учатся заочно в ВУЗах Наркомпроса РСФСР и сотни тысяч обучаются на курсе педагогического училища. Тысячи учителей уже окончили заочные отделения и своей хорошей работой в школе и успехами в учебно-поситательной работе доказали необходимость повышения квалификации.

В городе Копрове ряд учителей, не отрываясь от работы в школе, получили высшее педагогическое образование и дают хорошие результаты работы в школе (т.т. Голубев, Желтов, Наузов, Цепов, Вошесенский).

44 учителя продолжают повышать квалификацию, состоя заочниками педагогических учебных заведений г. Ленинграда, Москвы, Иваново и других городов. Пару из учителей города успешно повышают свою квалификацию и учителя района (т.т. Рубцов и Гладышев) — Гиховская школа, тов. Жирнов — Камешловская школа, тов. Соколова — Казюпитковская школа, тов. Градов — Русоская школа, тов. Роменко — Макарихинская школа и ряд других.

Всего по району учатся заочно 53 человека за курс институтский и 45 человек за курс педагогического училища.

К сожалению, есть еще и такие учителя, которые, ссылаясь на объективные причины, не желают повышать свою квалификацию или же считаются заочниками формально, не работают самостоятельно, не выполняют контрольных работ и не являлись на зачетные сессии (тов. Громов — Красно-Гринская школа, тов. Комелев — Стародеревинская школа и другие).

В помощь учителям, не имеющим законченного среднего образования, при Копровском педагогическом училище на протяжении последних лет работает учебно-консультацион-

ный пункт, к которому прикреплено 39 учителей. Консультации проводит 5 квалифицированных учителей городских школ. Опыт показал, что там, где учебно-консультационный пункт организационно-методически преподавателей, где контроль за работой заочников проводится систематически, где пункт в своей работе связан с отделом народного образования и профкомом учителей, там дело идет нормально и дает желательные результаты.

Из 14 человек, державших норматива в 1939 году, окончили заочно 13 человек.

В итоге работы консультационного пункта за первое полугодие 1939—40 учебного года оказалось, что наиболее слабым местом является недостаточная самостоятельная работа некоторых учителей, выполняемая не систематически, в случаях к случаю. Задача состоит в том, чтобы во втором полугодии добиться большей эффективности в заочном обучении учителей. Решением этого в этом будет усиленная работа, как самих учителей — заочников, так и учебно-консультационного пункта.

В. Семеновский, заведующий учебно-консультационным пунктом.

## ГЕРОИ БОЕВ С БЕЛОФИННАМИ

# КАПИТАН УГРЮМОВ

Среди бойцов Ленинградского военного округа все чаще и чаще можно слышать имя храброго комбата Угрюмова. Имя это пропитывается любовью. Так обычно говорят об очень близких и дорогих людях.

В беспрерывных боях, развернувшихся вслед за переходом реки Сестры, отважный батальон Угрюмова точно и образцово выполнял все задания командования. С момента, когда над черной стеной леса и ледяной оправой озер взлетели и рассматились зелеными звездочками ракеты, и до вступления в город И. — героический батальон не выходил из боя.

— Вперед, за родину! За Сталина! — гремел над заснеженными равнинами гудок комбата. Батальон двинулся широким фронтом, встречая на своем пути болота, заросли, завалы. Бойбат в этой обстановке был необычайно бдительным и требовал бдительности от каждого бойца. И батальон шел вперед, сметая все преграды на своем пути. Через торфяные болота, под непрестанным огнем неприятеля он переправлялся в вражеском око-

пам. Под прикрытием артиллерийских залпов батальон первым выполнил боевую задачу: захватил железную дорогу, идущую вглубь территории врага.

Сложные препятствия встречал батальон на пути. По гребням корчящихся обрывов противотанковых укреплений устроены шипенатаи колючей проволоки. Вражеская стрельба на короткий срок утихла. Угрюмов сообразил: враг ждет появления наших частей в открытой долине, проходящей вдоль укреплений, чтобы начать сильный огонь. Решение принимается молниеносно.

— Мы должны занять И., пока не наступила ночь. Вперед! Заграждения были перерезаны. Через кочки и топи, тяжело ступая по талому снегу, бойцы двинулись вперед. Пулеметчики выбрали огневые точки. Капитан напряженно всматривался в лесную опушку, чувствуя за нем врага. Предположения комбата оказались правильными, — с опушки ударили вражеские залпы.

— Ложись! — командовал Уг-

рюмов — и приступил к выполнению задуманного маневра. Он приказал командиру одной из рот двинуться в обход впады. Пока впаду, скрывался за кустами, через ложбинки обходил врага, рассыпавшиеся на поляне красноармейцы дежа вели огонь.

Маневр удался блестяще. Удар по фланг расстроил оборону противника.

— Вперед, за Сталина! Ура! Бойцы поднялись и стремительно ринулись вперед за комбатом и командаром. За перелеском уже виднелись первые дома города. Белофинские банды пустились наутек.

Уже под самым И. враг сделал отчаянную попытку в третий раз преградить путь батальону Угрюмова. Из-за кустов затрещали пулеметные очереди. Бойцы опять залегли. Угрюмов связался с соседней частью, а ты, продвинувшись с другой стороны дороги, обрушился на белофинские банды. Враг снова был разбит.

И когда легла северная ночь, героический батальон первым вступил в город. Здесь батальон получил новое боевое задание — стремительным ударом занять станцию И.

И вот уже бойцы похвату по сне-

гу. Пулеметчики с флажком поддерживают задуманное.

Батальон дошел до проволочных заграждений, прорвал их и атаковал врага. Белофинны, принявшие действовать из-за угла, исподтишка, не выдержали штурмового напора.

...Мы сидим в теплой землянке отаженного комбата. Только что закончилось короткое деловое оперативное совещание командиров. От самого Угрюмова трудно добиться хотя бы краткого рассказа об его собственных подвигах. Но зато с каким увлечением рассказывает он о героических делах бойцов и командиров своего батальона.

— Какие чудесные бойцы, какие разумные командиры! — говорит капитан.

Он называет десятки фамилий, перечисляет многочисленные боевые эпизоды. Когда говорит с ним, чувствуется, что комбат хорошо знает своих людей, долго и любовно работал с ними.

Высок авторитет командира в глазах бойцов. Они учатся у него не только смелости, находчивости, бодрости, учатся и русской смекалке, которая ярко проявляется во всех действиях славного комбата. Все бойцы знают, что во время ожесточенной перестрелки, когда белофинны ураганным огнем стра-

ли именно по командиру батальона, сидевшему на коне, Угрюмов притворился раненым, медленно сполз с лошади и этим спас свою жизнь.

Угрюмов знает во все нужды людей своего батальона. На передовой линии он находит время поблагодарить о горячем питании и выпечке бужок для бойцов.

Угрюмов сумел воспитать в воинах своего батальона замечательное чувство, свойственное только нашим бойцам, — «чувство долга», уверенность в боевых товарищах, уверенность в том, что он не подведет. Сочетаемое с глубоким сознанием долга, взаимной выручки, это чувство творит чудеса.

Советское правительство за высокие подвиги на фронте борьбы с финской белогадариной прислало Николаю Степановичу Угрюмову звание Героя Советского Союза. В списке бойцов и командиров, награжденных орденами и медалями СССР за образцовое выполнение боевых заданий Командования, есть немало имен бойцов и командиров героического батальона. Горячая любовь к своему народу и священная ненависть к врагу ведут их славным путем побед.

Ц. СОЛОДАРЬ (Из газеты «Ленинградская правда»).

### Германская газета о советско-болгарских отношениях

Германская газета «Кельнше-дейтунг» поместила статью о положении Болгарии среди Балканских государств. В этой статье большое внимание уделяется советско-болгарским отношениям. Интерес к советско-болгарским экономическим переговорам, которые закончатся несомненно быстро, имеет газета, был велик не только в Болгарии, но и в Германии. Это и понятно, ибо речь идет не только о хозяйственных вопросах, но и об укреплении болгаро-советской дружбы. Торговое соглашение повлечет за собой улучшение болгаро-советских политических и культурных отношений. Уже сейчас заметны ре-

зультаты достигнутого соглашения. Советские газеты свободно продаются на улицах Софии. Открыты витрины советской книги. В кинотеатрах демонстрируются советские фильмы.

Облажила между двумя государствами имеет прочную базу в болгарском народе, который идет к Советскому Союзу глубоко симпатии и искренне приветствует соглашение между Болгарией и СССР. Притом эти упреждения в болгарском народе симпатии к Советскому Союзу являют то, что он считает русский народ своим освободителем. (ТАСС).

## Переливание крови и доноры

Переливание крови, как лечебное мероприятие имеет большое практическое значение и широко распространено в практике медицинских учреждений и производится бесплатно. В Советском Союзе переливание крови применяется повсюду.

В случае необходимости кровь доставляется в отдаленные местности нашего Союза и для этой цели используются санитарная авиация и часто кровь для переливания собирается с парашютом.

Многие больные обязаны сохранением своей жизни переливанием крови. При различных заболеваниях, при подготовке к большим и длительным операциям, при кровотечениях, при различных заболеваниях, травмах, ранениях, при кровотечениях во время родов — переливание крови дает и ключевой успех.

Велика ценность переливания крови и в условиях военной обстановки и большое количество раненых бичует спасенно благодаря своевременному переливанию крови.

Для того, чтобы обеспечить полностью возможность переливания крови, особенно в срочных случаях, необходимо иметь организацию доноров, состав лиц, дающих свою кровь для переливания.

Кровь, полученная от донора, должна быть именной. По своему составу и по своим свойствам источник для заражения лица, которому переливают кровь. Поэтому одним из требований предъявляемых донору, является отсутствие у него заболеваний — туберкулез, сифилис, малярия и других заболеваний, которые могут быть перенесены через кровь. От донора собираются сведения о здоровье его родителей и членов семьи, производится анализ крови, проводится реакция Вассермана, который помогает установить сифилис. И только после подробного осмотра донор записывается в организацию доноров.

Донором может быть любой взрослый человек. Жила может быть 18 лет и доноры не принимаются, какого либо предела для возраста не имеется, считается, что лучший возраст для донора не старше 40 лет. Набор доноров производится в добровольном порядке, причем донору обещают-

ся все требования, предъявляемые к нему, так, например, донор должен в случае появления как-либо заболевания сообщить перед взятием крови врачу, чтобы своевременно выявить то или другое заболевание. Медицинским осмотром после взятия крови устанавливается, как донор переносит переливание крови. Не берет кровь у женщин в период менструации, беременности и кормления ребенка.

Взятие крови производится в операционной. Доноры обычно приходят с работы или по дороге на работу. Количество крови, берущееся в первый раз, равняется 100,0 (подставка). При повторных взятиях можно брать до 400—500,0. Выплачено такое количество крови переносится здоровым донором без каких-либо жалоб.

После каждого взятия донору предоставляется перерыв на отдых на работу. За этот период времени кровь полностью восстанавливается.

Донорство у нас не является профессией. В декрете Совета Народных Комиссаров «О наградах донора крови» (предоставление крови для переливания) признается особая почетная общественная функция и добровольный акт. Свои обязанности доноры выполняют без отрыва от основных производственных обязанностей, притом донорство не должно превращаться в профессию. По нашим законам учреждения, предприятия и учебные заведения, в которых работают или обучаются доноры, обязаны отпустить их по вызову лечебных учреждений для обследования и дачи крови с сохранением за ними среднего заработка.

В Кировском пункте переливания крови имеется немало доноров, дающих кровь от 10 до 35 раз, причем они продолжают оставаться активными донорами.

Учитывая имеющиеся потребности в необходимости увеличения кадров доноров, хирургическое отделение первой городской больницы производит набор доноров, куда может обратиться каждый желающий стать донором и получить все справки.

Н. В. Вокрасовской, руководитель Кировского пункта переливания крови, кандидат медицинских наук.

### Всесоюзные оборонные соревнования пионеров и школьников

По инициативе Центрального комитета комсомола, ЦС Осоавиахима, РОБКА и ВЦПС в 1940 году проводятся оборонные соревнования пионеров и школьников по стрельбе на малокалиберной винтовке, по ПВХО, ГСО, Военной топографии, связи и гранатометанию.

В соревнованиях могут участвовать все пионеры и школьники 5—10 классов. При горюхе в райкоме комсомола организованы оргкомитеты для проведения соревнований. В состав их вошли представители РОБКА, Осоавиахима, горкомов и райкомов партии и их печати.

Соревнования внутри школ должны начаться с 10 по 23 февраля, районные соревнования будут проходить с 15 по 25 марта и с 23 апреля будут областные соревнования. Оргкомитеты уже дали указания секретарям комсомольских организаций и директорам школ о начале подготовки в школах и соревнованиях. Работники соответствующие разъяснения.

По большому числу школ города и района не приступили к подготовке участников соревнований. Например, до сих пор времени в Ключицкой средней школе, несмотря на неоднократные указания райкома комсомола, секретаря комсомольской организации тов. Белова не развернута массово-оборонную работу и не готовятся к соревнованиям. Не лучше дело обстоит и в Мамышевской неполной средней школе, где секретарем комсомольской организации тов. Михайлова.

До 10 февраля — начала соревнований — остались сыгнаны дни. Необходимо комсомольским организациям и директорам школ развернуть широкую подготовительную работу и не допустить срыва этого почетного мероприятия.

### Извещение

Городская конференция союза производящих безработных, назначенная на 26 января, перенесена на 1 февраля. Начало в 12 часов дня в лекционной зале клуба Металлистов.

Повестка дня:  
1) Составлено антирелигиозной работы.  
2) Выборы пленума горсовета СВБ.

Приглашаются партгор, секретари парторганизаций и секторы антирелигиозной.

Горсовет СВБ.

Зам. отв. редактора А. Ф. МЕНЩИКОВ.

### Мартин Андерсен-Нексе разоблачает французскую реакцию

В большой статье, опубликованной в шведской газете «Ню даг», известный датский писатель Мартин Андерсен-Нексе пишет о походе французской реакции против культуры и ее представителей. Французские власти посадили за решетку видных революционно-патристических писателей и сейчас усердно очищают публичные библиотеки от «подозрительных» книг. В последнее время конфискованы книги Горького, Дзюга

Линдана, Майя, Голда и ряда других писателей.

Распустил «Международное объединение писателей в защиту культуры», французские власти начали преследование его членов. Виднейших писателей, произведений которых весьма популярны во Франции и Англии, посадили в концентрационный лагерь. Их заставляют работать в наемном лагере. Замечательные произведения систематически изгоняют. (ТАСС).

### Статья Герберта Уэльса и ответ Германии

В американской печати опубликована статья английского писателя Герберта Уэльса под заголовком: «Берлин нужно подвергнуть бомбардировке». В этой статье Герберт Уэльс требует бомбардировки Берлина.

В ответ на это требование Герберта Уэльса германское информационное бюро извещает, что как Уэльсу, так и его английским коллегам и друзьям скажут только одно: «На всякую попытку бомбардировать германские города воен-

нодушный флот Германии ответит таким образом, о каких бомбардировках, они не имеют ни малейшего представления. За бомбардировку на Берлин, Лондон и другие города в десятикратном размере. Англические летчики, имеющие неограниченный опыт, могут лучше судить о том, что означала бы для них подобная мера пощадки, нежели господин Уэльс, сидящий за своим письменным столом». (ТАСС).

Должно быть усилен и с 28 января через пролетающую загражденная зона будет прощупан и взлет трибунальный ток.

На кажда кофессий в Тяньцзиня тнается уже свыше сека месяцев. (ТАСС).

### Усиление блокады иностранных концессий в Тяньцзиня

Английские и французские в Тяньцзиня получили официальное уведомление об усилении блокады и с 27 января блокада английской и французской концессий в Тяньцзиня. Контроль у входа на кон-

цессию будет усилен и с 28 января через пролетающую загражденная зона будет прощупан и взлет трибунальный ток.

На кажда кофессий в Тяньцзиня тнается уже свыше сека месяцев. (ТАСС).

## ПРОТИВОХИМИЧЕСКАЯ ОБОРОНА

Первое упражнение — надевание противогаза — наиболее легкое. Участники соревнования выстраиваются в две или на открытой площадке, обязательно в головных уборах и с противогазами наготове. Для каждого участника поочередно судья командует: «Газы».

После этого нужно быстро надеть противогаз, повернуть носки головной убор и опустить руки. Тогда упражнение считается законченным.

Тот, кто надел противогаз до двух секунд, получает оценку «хорошо». До трех секунд — «хорошо», до четырех — «удовлетворительно».

Тому, кто неправильно надел противогаз или уронил головной убор, прибавляется 1 секунда.

За небольшой перерыв очков снова прибавляется тоже 1 секунда, а если очка сильно перешошны, участники соревнования получают «неудовлетворительно».

Второе упражнение — тушение зажигательных бомб — проводится только на открытой площадке. Великие постройки должны находиться дальше 100 метров от места соревнования.

Условия для этого упражнения таковы: расстояние от линии исходной позиции (сине флажки) до линии тушения (красные флажки)

### Программа внутришкольных оборонных соревнований.

должно равняться двенадцати метрам. От красных флажков до линии огня — пять флажков, отмеченной белыми флажками, — пять метров.

Количество очков пожара устанавливается судьею коллегией. Если площадка больше, больше и огня.

На исходной позиции, у синих флажков, указывается по 2 кузла с леском для каждого участника соревнования. У красных флажков указывается сине по 3 кузла.

Кузек с леском должен весить 2—3 килограмма.

По команде судьи: «Внимание!» — ребята прикивают поясащие «спирит». Противогаз наготове. В это же время поджигается веточка и в прыжок. После того как она разгорится, судья командует: «Тушить огонь!» — и отмечает, когда началось упражнение. Противогазы берется на беговые подставки, каждый из ребят берет 2 кузла с леском, бежит на линию красных флажков и оттуда тушит огонь пледом.

Плат, на леску участника призо-

дится 5 кузлом с леском, и он может тушить только указанный ему очаг. Переходить за линию красных флажков (ближе к очагу пожара) не разрешается.

Когда очаг потушен, отмечается, сколько времени на это затрачено.

Если очаг пожара потушен двумя кузлами, становится «отлично», тремя кузлами — «хорошо», четырьмя кузлами — «удовлетворительно». Если использовано более четырех кузлов, становится «неудовлетворительно».

Те, кто нарушил правила упражнения, штрафуется. Если штраф вынесен участником переводят за красной флажок, ему прибавляется сине два кузла и количество очков не исключается. За первое головное убора прибавляется 1 кузек.

Тот, кто спешит во время упражнения противогаз, получает «неудовлетворительно».

Если у нескольких человек затронуто одинаковое количество кузлов, побеждает тот, кто быстрее достигнул.

По 1-й и 2-й группам персонально определяется отделение.

Организаторы школьных соревнований необходимо заранее предупредить пожарную команду, когда и где будут проводиться соревнования по тушению очагов.

(«Пионерская правда»).

К л у б имени ЛЕКЦИЯ 1-го февраля УЧАСТНИКА БОЕВ ОЗЕРА ХАСАН Героя Советского Союза капитана Д. Т. ЛЕВЧЕНКО Начало лекции в 4 часа дня 35.

Государственный Поверитель и Кировский отдел РК милиции НКВД СССР объявляют, что открыто временное отделение поверки и клеймения всех измерительных приборов (весы, гири, метры, литры — манометры, электросчетчики и т. д.) Срок по городу — до 5-го февраля, по району — 20-го февраля.

Предлагается всем учреждениям г. Кирова и района представить до указанного срока все измерительные приборы для поверки и клеймения по адресу: г. Киров, Камениые ряды.

При обнаружении у организаций действующих несоизмерительных приборов после указанных сроков, организации и учреждения будут подвергнуты штрафу до 300 рублей.

Госповеритель Емельянов. Врид. нач. Кировского ГО РКМ м.з. лейтенант милиции Чумков.

31—01.

Мебельной артели «Прогресс» требуются: ведущий при производстве, мастеров мебельного производства, столяры и обшивщики мебели. Обращаться: «Кучинская ул., Камениые ряды, правление артели. 32—02.

Тресту столовых требуются на постоянную работу: бухгалтер-ревизор и начальники планового отдела. Оплата по соглашению. Обращаться: здание ф-ки кухни, отдел кадров. 33—03.